



Предстоятель Русской Православной Церкви: Мы должны становиться сильным народом, который бы сам в своей жизни воссоединил то, что некогда через предательство и отступничество от Бога было разделено

22 августа 2009 года по совершении богослужения в Никольском соборе бывшего Николо-Корельского монастыря на территории ОАО «Северное машиностроительное предприятие» в городе Северодвинске Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился к верующим с Первосвятительским словом.

Предстоятель Русской Православной Церкви предложил задуматься о духовном смысле евангельского повествования о явлении воскресшего Спасителя апостолам и троекратного обращения Христа к Петру с вопросом: «*Симон Ионин! любишь ли ты Меня?*» (Ин. 21. 15-17).

Напомнив ответ Петра и последовавшее затем благословение апостолу пасти паству Христову, Святейший Патриарх Кирилл отметил, что «в этом троекратном подтверждении любви к Спасителю Петр как бы искупает свое троекратное отречение». Его Святейшество провел параллель с отречением от Бога России. «В свое время наша страна, народ наш предал Спасителя, отказался от Господа, и не только троекратно, а многократно, – подчеркнул он. – И вот сегодня, когда мы прошли через страшные испытания XX века, через междоусобные брани, через кровь, через ужасающую несправедливость, страдания, мы начинаем мало-помалу как народ обретать веру. Господь сегодня нас спрашивает: "Любишь ли ты Меня?" И многие из нас уже радостно говорят: "Да, Господи, люблю!" А Господь снова нас спрашивает: "Любишь ли Меня?" И Он долго еще будет нас спрашивать, чтобы не только словами, но и делом мы искупили свое богоотступничество».

Особую роль в этом возвращении, по мнению Предстоятеля Русской Православной Церкви, должна сыграть интеллигенция. «Наша интеллигенция в конце XIX – начале XX века так много сделала, чтобы народ отказался от Христа, она оторвала народ от Христа. И сегодня, может быть, именно наша интеллигенция, образованные люди в первую очередь должны сказать Господу: "Да, Господи, мы любим Тебя!"», — считает Святейший Владыка. В настоящее время осуществляется взаимодействие Церкви с Вооруженными силами, наукой, культурой и другими областями

жизнедеятельности народа. «Процесс этот очень непростой, но он начался, и он идет, заметил Его Святейшество. – И результатом этого нового взаимодействия должны быть реальные, подлинные, духовные и материальные свершения нашего народа».

«Мы должны становиться сильным народом, который бы сам в своей жизни воссоединил то, что некогда через предательство и отступничество от Бога было разделено», – продолжил Святейший Патриарх Кирилл. «Сегодня мы все вместе тихим голосом говорим Господу: "Мы любим Тебя!" И в ответ на это Господь даст нам то, что он дал Петру. Он вернет духовное достоинство и духовную силу народу нашему и даст нам возможность идти вперед по тому пути, который предначертан всем нам, с твердым упованием на то, что Бог с нами, а значит, мы всё можем, потому что всё возможно верующему. И соединяя сегодня веру и знания, материальное и духовное, труд и молитву, мы действительно способны построить новую страну, которая впитала бы в себя все самое лучшее, что досталось нам из прошлого, но была бы способна устремляться вперед, решая те сложные задачи, которые встают перед народом нашим, да и перед всем родом человеческим».

Предстоятель Русской Православной Церкви пожелал всем сохранить и умножить веру.

«Научиться именно верой мотивировать свои поступки — той высокой нравственностью, которую дает нам Слово Божие, потому что Божий нравственный закон — это есть закон жизни. Если мы живем по этому закону, мы действительно становимся людьми с большой буквы».

Его Святейшество поделился радостными впечатлениями от совершенного богослужения в восстанавливаемом Никольском соборе и выразил надежду, «что храм этот воссияет своими куполами», как и «воссияет своей красотой наше любимое Отечество».

Служба коммуникации ОВЦС

Видео телеканала "Союз"

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58652/>